
Determinemos el pH de una disolución de ácido
acético 0,1 mol/L (Ka=1,8*10-5).

Determinemos el pH de una disolución de ácido
clorhídrico 0,1 mol/L.

Determinemos el pH de una disolución 
mezcla de ácido acético 0,1 mol/L 
(Ka=1,8*10-5) y ácido clorhídrico 0,1 mol/L.



Caso del ácido débil
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Caso de la mezcla

HCl HAc H+ Ac- Cl-

inicial
-- 0,1 0,1 -- 0,1

formados
-- -- X X --

consumidos
-- X -- -- --

En eq.
-- 0,1-X 0,1+X X 0,1
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La presencia de H+ ha impedido la 
disociación del ácido acético
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≈

El efecto ion común ha amortiguado la 
disociación del ácido acético







El ácido y su sal
Ácido acético 0,1 mol/L y NaAc 0,1 mol/L

HAc H+ Ac-

inicial 0,1 -- 0,1

formados -- X X

consumidos X -- --

En eq. 0,1-X X X+0,1
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El ácido y su sal

El efecto ion común ha amortiguado 
la disociación del ácido acético







Disoluciones reguladoras o Tampones
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Las disoluciones reguladoras comunes 
consisten:
•Un ácido débil y su base conjugada

•Una base débil y su ácido conjugado

Y la relación de concentraciones debe 
ser próximo a 1
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La concentración molar de ambos debe ser mayor a 100 veces Ka
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Generalizando



El agua no tiene  
capacidad 
reguladora



Cómo Trabaja un Tampón
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